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Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: http://www.saint.gr/303/saint.aspx για
περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: N/A
Δημιουργία εγγράφου: 17/12/2025 13:04:47
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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 19 Απριλίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: N/A



Βιογραφία

Θεὸν ποθήσας ὁ τρυφὴν μισῶν Τρύφων,
Θεοῦ παρέστη τῷ κατοικητηρίῳ.

Μετά το θάνατο του Πατριάρχη Στεφάνου του Β', διάδοχος του εκλέχθηκε τον Δεκέμβριο
του 928 ο μοναχός Τρύφων. Ο Τρύφωνας μόναζε σε κάποια μονή της Μικρός Ασίας και
διακρινόταν για την ευλάβεια και την αγιότητα του. Η Εκκλησία τον προτίμησε, γιατί είχε
μεγάλα ηθικά πλεονεκτήματα. Αλλά ο αυτοκράτορας Ρωμανός ο Λεκαπηνός, τάχθηκε και
αυτός υπέρ της εκλογής του, με κάποια σκοπιμότητα όμως. Σκεφτόταν δηλαδή ότι θα του
ήταν  εύκολο  μετά  από  κάποιο  χρόνο,  να  πείσει  τον  Τρύφωνα  σε  παραίτηση,  για  να
αναδείξει άντ' αυτού Πατριάρχη το γιο του Θεοφύλακτο. Γι' αυτό και βοήθησε τον Τρύφωνα
στο έργο του για την Εκκλησία, με πολλές ελεημοσύνες και δωρεές σε μοναστήρια και
πτωχοκομεία. Ανυπόμονος όμως καθώς ήταν ο Ρωμανός, το 931 που ο γιος του ήταν μόλις
15 ετών,  είπε  στον Πατριάρχη να παραιτηθεί,  για  ν'  αναλάβει  το  θρόνο ο  γιος  του.  Ο
Τρύφωνας  φυσικά  δεν  συμφώνησε,  διότι  το  βασιλοπαίδι  ήταν  ανήλικο  και  θα
δημιουργούσε φοβερό σκάνδαλο και κηλίδα στην Εκκλησία. Τότε ο Ρωμανός έβαλε τον τότε
μητροπολίτη  Καισαρείας  Θεοφάνη,  που  ο  λαός  για  την  αναισχυντία  του  τον  φώναζε
«χοιρινό», και με δόλιο τρόπο απέσπασε την υπογραφή του ανυποψίαστου Τρύφωνα σε
λευκό χαρτί. Από πάνω συνέταξαν την παραίτηση του, και έτσι κατόρθωσαν να τον διώξουν
και να βάλουν στη θέση του τον 16ετή Θεοφύλακτο, που άφησε επαίσχυντη μνήμη με τη
σκανδαλώδη διαγωγή του. Ο Άγιος Τρύφων αποσύρθηκε σε μονή, όπου έζησε οσιακά για
άλλους τρεις μήνες και κοιμήθηκε με ειρήνη.



Αγιογραφίες / Φωτογραφίες
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Σχετικές συνδέσεις

Σύναξη πάντων των εν Αγίοις Πατέρων ημών Αρχιεπισκόπων και Πατριαρχών
Κωνσταντινουπόλεως
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